
Antun JARM, Đakovo

VJESNIKOVA 125. GODIŠNJICA (1873.-1997.)

Izvjешće sa znanstvenog skupa

“Preživio je desetoricu papa i bio glasilo šestorice biskupa, izlazio je u tri države i sada izlazi u četvrtoj, samostalnoj, slobodnoj Republici Hrvatskoj” (Iz pozdravne riječi biskupa Marina Srakića).

Vjesnik je prošle godine navršio i na više načina označio svoju 125. godišnjicu neprekinutog izlaženja. Cilj obilježavanja nije bio puka proslava ni svečarska komemoracija, već je *Vjesnik* sebi i svojim čitateljima želio posvijestiti vrijednost zaista rijetkog kontinuiteta u izlaženju, a još više upozoriti na raznolik, istraživačima zanimljiv i nedovoljno otkriven sadržaj među koricama svojih 125 svezaka (godišta) te “malom propagandom” privući nove korisnike i suradnike. *Vjesnik*, naime, nije samo časna prošlost i starina, on i danas izlazi, trudeći se i skrbeći “za pastoralnu orijentaciju” sve brojnijih i raznolikijih evanđeoskih poslanika. I u svojoj sad već 126. godini želi biti mlad u idejama i odrastao u njihovom promicanju.

Da bi došao do više očiju i ušiju, *Vjesnik* se u svojoj protekloj, jubilarnoj godini pokušao malo življe, ali nenametljivo predstaviti: Naslovnica mu je cijelu godinu nosila oznaku “1873.-1997. - 125 godina”. Uvodnik siječanjskog broja i poneke stranice sljedećih brojeva osvrta se na 125. godišnjicu. Sve je pratio prigodni logotip (znak, bedž), apliciran na naljepnicama, kovertama, pozivnicama i *Vjesnikovim* stranicama. Na početku godine tisakna je i “propagandna preklopnica” s planom tema koje je *Vjesnik* naumio i uspio zahvatiti tijekom godine.

A da bi čitatelji dobili barem malo uvida u stara godišta, u svakom je broju, na trećoj stranici ovitka, donosio manje-više zanimljive ili karakteristične ulomke svojih tekstova iz prošlog stoljeća. Pritom je reproducirana i ondašnja *Glasnikova* “glava”. Uredništvo je htjelo doznati što sadašnji čitatelji misle o *Vjesniku*. Zato je svima poslan anketni upitnik s pozivom “Recite što mislite!”. Iako je stiglo manje odgovora no što smo se nadali, ipak oni daju korisne informacije. Podrobniji prikaz ankete je na kraju ovog pregleda... A na isteku jubilarne godine organiziran je znanstveni skup.

Znanstveni skup

U petak i subotu, 12. i 13. prosinca 1997. održan je o *Glasniku/Vjesniku* znanstveni skup s međunarodnim sudjelovanjem. Povod je bio, ponovimo, 125. godišnjica neprekinutog izlaženja *Vjesnika* Đakovačke i Srijemske biskupije (koji je do 1948. nosio ime *Glasnik*...). Organiziraju ga Biskupski ordinarijat i Teologija u Đakovu u suradnji s Hrvatskom akademijom znanosti i umjetnosti. Realizira ga, dakako, *Vjesnikovo* uredništvo, napose aktualni glavni i odgovorni urednik. Domaćin skupa je Teologija. Tijek skupa animirao je rektor Teologije dr. Pero Aračić.

Nakon uvodne molitve i duhovne skladbe koju su otpjevali bogoslovi pod vodstvom mr. Ivana Čurića, rad skupa otvorio je dijecezanski biskup msgr. Marin Srakić, a nazočne su posebno pozdravili: u ime HAZU akademik Ivo Padovan, u ime Grada đakovački gradonačelnik dr. Darko Vrtarić, u ime Sarajevske bogoslovije dr. Anto Orlovac, u ime Franjevačke teologije u Sarajevu dr. Božo Luić, u ime Vrhbosanske metropolije dr. Mato Zovkić. I s nekoliko drugih strana, od ustanova i pojedinaca, stigle su brzozjavne čestitke i pozdravi. Pročitana je i posebna čestitka, pristigla iz Državnog tajništva Svete Stolice te blagoslov i pozdrav Svetog Oca Ivana Pavla II.

Predavači na skupu obradili su raznoliki i obilan sadržaj dugovjekog Glasila. O njegovoj pojavi u svjetlu crkvenog izdavaštva u prošlom stoljeću govorili su: Mirko Mataušić, Zagreb ("Počeci i razvitak katoličkog tiska"); Rudolf Zinnhobler, Linz, ("Teološko-pastoralne revije u Austriji - povijesni pregled"), prevodio je dr. Nikola Dogan; Ivan Balta, Osijek, ("Izdanja biskupija i nadbiskupija i crkvenih institucija u Mađarskoj tijekom 19. i 20. stoljeća"). U posljednji čas su otkazali dolazak i ostali dužni poslati referate Piotr Žurek, Katowice, ("Razvitak katoličkog tiska u Poljskoj") i Vilim Judak, Bratislava ("Počeci i razvitak crkvenog tiska u Slovačkoj"). Akademik i potpredsjednik HAZU (sada već predsjednik HAZU) Ivo Padovan izložio je temu "Prisutnost društveno-političkih zbivanja u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije".

Nekoliko predavača obradilo je povijesne teme: Andrija Šuljak, Đakovo: "*Glasnik/Vjesnik* Đakovačke i Srijemske biskupije utemeljen da usmjerava, potiče i notira život i djelovanje Mjesne crkve"; Marin Srakić, Đakovo: "Urednici i suradnici *Glasnika/Vjesnika* 1873.-1997." te Mato Zovkić, Sarajevo: "Čitatelji i suradnici *Vjesnika* iz Vrhbosanske metropolije". Rafko Valenčića, Ljubljana, ne mogavši zbog bolesti doći, poslao je svoj referat: "*Vjesnik* Đakovačke i Srijemske biskupije u svjetlu problematike pastoralnih časopisa danas - prema sutra".

Slijedio je niz koreferata koji su analizirali pojedine vrste priloga u *Vjesniku*. Ana Pintarić, Osijek: "125 godina *Glasnika/Vjesnika* Đakovačke i Srijemske biskupije - pogled u jezik"; Luka Marijanović, Đakovo: "Biblijski

prilozi u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije"; Nikola Dogan, Đakovo: "Teološki radovi u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije"; Jakov Mamić, Zagreb: "Duhovost: izvori - tematika - težišta"; Nikola Škalabrin, Đakovo: "Pravna pitanja u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije"; Zvonko Pažin, Đakovo: "Liturgijski prilozi u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije"; Pero Aračić, Đakovo: "Pastoralne teme u užem smislu u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije"; Marko Jerković, Đakovo: "Katehetski prilozi u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije"; Andrija Šuljak, Đakovo: "Povijesni prilozi u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije"; Antun Čečatka, Đakovo: "Pastoralne poslanice biskupa J. J. Strossmayera u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije" i Đuro Hranić, Đakovo: "Lik svećenika u *Glasniku/Vjesniku* Đakovačke i Srijemske biskupije". - Predavači, zbog vremenskog ograničenja, nisu s govornice uspjeli sve izreći što su pripremili. U planu je da građa ovog skupa (referati i koreferati) bude u cijelosti tiskana u časopisu Teologije u Đakovu "Diacovensia".

Dvodnevni skup bio je i prilika očitovati zahvalnost bivšim živućim *Vjesnikovim* urednicima i suradnicima. Pismenu zahvalnicu i simbolički dar (mali zlatnik katedrale) u ime Biskupije i Uredništva predao je biskup Marin Srakić donedavnim urednicima mons. Vilimu Hirschenhauseru, dr. Nikoli Doganu i mr. Marku Tomiću; zatim lektorici s. Zorki Kojaković i Medijskom centru "Glas Slavonije" d.o.o. koji posljednjih godina tiska *Vjesnik*.

Skup je pratilo pedesetak sudionika: profesora, svećenika, gostiju, redovnica i laika. Biskupijskih svećenika je bilo malo i ispod očekivanja. Župnicima i kapelanima je opravdanje "jako" adventsko vrijeme, napose mnoge - petkom i subotom - istodobno organizirane predbožićne ispovijedi. Bogoslovi su upravo u te dane imali službenu vizitaciju...

Događaj su registrirali svi mediji: zagrebačka (HRT), osječka (STV) i vinkovačka (VTV) televizija, zagrebački *Vjesnik* i Večernji list, Glas Slavonije, lokalne i državne radiopostaje te crkveni tisak i radio. Zagrebački *Vjesnik* donio je 13. studenog 1997. o biskupijskom *Glasniku/Vjesniku* intervju đakovačkog novinara Milana Ljubičića s biskupom Srakićem.